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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

Este CADERNO contém 40 questBes objetivas.

Quando autorizado, examine se a prova estd completa, se
ha falhas ou imperfei¢des graficas que possam causar
duvidas.

Aprovaterdduragdode 3 horas.

Cada questdo apresenta 5 (cinco) alternativas, onde
apenas UMA é correta.

Serd ELIMINADO o candidato que estiver portando
anotagGes, impressos, aparelhos eletronicos etc.

N3o se comunique, em hipdtese alguma, com outros
candidatos.

O candidato sé podera retirar-se da sala apds 1 (uma)
hora do inicio da prova. A saida antecipada podera
ocasionar sua eliminacgdo.

O Caderno s6 podera ser levado restando 30 (trinta)
minutos para o encerramento das aplicagdes.
Alinterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

Questbes que o candidato julgar nula ndo deverdo ser
debatidas em sala de aplicagdo, devendo o candidato
argumentar através da Area do Candidato (recurso).
Confiraseus dados no cartao-resposta.

Sob hipdtese alguma o cartdo-resposta deverd ser levado.
Ndo realize nenhum tipo de preenchimento no cartdo,
exceto as respostas.

Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e
entregue o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

O Cartdao-Resposta so serd substituido em caso de falha de
impressdo. O mesmo ndo podera ser dobrado, amassado,
rasgado ou danificado.

O uso do banheiro sé serd autorizado durante a prova, ao
termina-la, o candidato devera deixar imediatamente o
local de aplicagdo.

BOA PROVA!

N° DE INSCRIGAO
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Folha de RASCUNHO para anotacao do gabarito

01

02

03/04/05/06/07|08|09|10| 11
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22
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ATENGCAO: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, apds o término da prova.
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Lingua Portuguesa Questoes De 01 a 15

10

11

12

13

Por que a luz da manha é crucial para saude

Num pais majoritariamente tropical, como o Brasil, onde a luz enviada pelo Sol é abundante durante a
maior parte do ano, é facil esquecer o valor dessa fonte de iluminacdo, energia e saude.

"A luz solar é uma coisa poderosa, talvez mais poderosa do que a maioria das pessoas imagina", diz o
professor de genética humana Steve Jones, da University College London (Reino Unido).

Em outras nagdes, especialmente no hemisfério Norte, a luz do Sol é menos predominante. Nos meses de
inverno, nas regiées mais ao norte da Europa, da Asia e da América do Norte, o Sol aparece muito menos.
Pior: com muita gente passando longos periodos dentro de casas e edificios, o contato com o Sol ficou
ainda menos frequente.

"De certa forma, a vida moderna nos levou de volta a Idade da Pedra, quando viviamos em cavernas",
afirma Jones, preocupado com a vida que muitos hoje levam longe do Sol. Segundo ele, os efeitos
negativos de uma vida longe da luz solar foram confirmados por muitos estudos realizados ao longo das
ultimas décadas.

"Nos anos 1960, houve vdérios experimentos, feitos pelos franceses que foram para dentro de cavernas e
ficaram por 13", relata o professor. O que aconteceu com essas pessoas?

"Todos comecaram a dormir ou por periodos de tempo extraordinariamente longos ou
extraordinariamente curtos, e eles ndo conseguiam perceber a diferenca."

Os problemas nao se limitaram a disturbios no sono. "Todos eles disseram que sofreram de graves abalos
no humor e depressdo, tanto que muitos tiveram de sair muito antes do que haviam planejado."

Para identificar os efeitos da falta do Sol na vida e na salude das pessoas, no entanto, ndo é preciso que
elas vivam dentro de cavernas. Basta apenas observar seu comportamento durante o inverno em regioes
de latitudes altas, quando em muitos dias encobertos a luz solar aparece muito pouco.

"No inverno, ndés nos sentimos meio estranhos", diz o professor Steve Jones. "A falta de luz do Sol
significa que seu sistema imunolégico ndo funciona tdo bem, seus mecanismos de defesa ndo funcionam
tdo bem.

Isso ocorre porque nosso corpo possui o chamado ciclo ou ritmo circadiano, como explica Aarti
Jagannath, professora associada de neurociéncia clinica da Universidade de Oxford (Reino Unido).

"Efeitos no humor, aumento de depressdo, mais disturbios metabdlicos, todas essas coisas sdo
ramificacbes de um reldgio circadiano abalado", afirma.

Todos ndés dependemos de nosso ritmo circadiano. Trata-se de um medidor de tempo interno regulado
para um periodo de 24 horas que estd presente em todo tipo de vida na Terra. "Ele controla o tempo de
toda a nossa fisiologia e todo nosso comportamento", explica Jagannath.

"Todos os tipos de processos ativos sdo compartimentalizados dentro do dia, e todos os processos
restauradores sao mantidos na noite."

O ritmo circadiano é definido todos os dias pelo nascer do Sol, e a primeira luz da manha é a mais
importante para essa defini¢do.

"Os comprimentos de onda que tém o impacto mais poderoso sdo os de coloragao levemente azulada",
diz a professora Jagannath. "Nos nossos olhos existem essas células que tém um pigmento sensivel a essa
luz azul e sinalizam ao reldgio do organismo, para informar qual é a hora do dia."
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14 E um fendmeno que ocorre nos olhos sem ligacdo com a nossa capacidade de enxergar. Essas células
ganglionares detectam niveis de luz, mas ndo tém nada a ver com a visdo. Elas tém a mesma importancia
para a definicdo do ritmo circadiano de pessoas com deficiéncia visual.

15 "Muitas pessoas ndo se ddo conta da vida artificial que nds levamos", afirma Steve Jones. "Isso porque
vida artificial depende de luz artificial." Quem paga o preco da substituicdo de um processo de iluminagdo
natural por outro criado artificialmente é o nosso organismo, que recebe informacdes desencontradas.

16 "A busca por luz artificial fornece ao seu corpo um sinal de tempo que é incorreto", diz Aarti Jagannath.
Entdo vocé pode acabar sentindo-se mais alerta a noite ou muito mais deprimido durante o dia."

01. O texto pertence ao dominio da esfera
jornalistica e sua configuracdo permite-nos afirmar
corretamente que seu género textual é:

A) Noticia, pois trata de um fato recente de
repercussao social para o publico-alvo, de forma
concisa.

B) Entrevista, pois trata da expressdo do que sente e
pensa uma pessoa socialmente relevante para o
publico-alvo.

C) Editorial, pois trata-se da expressao da opinido do
veiculo de comunicagdo sobre um tema socialmente
importante.

D) Reportagem, pois mostra o resultado de uma
investigacdo jornalistica relevante para o publico-
alvo.

E) Carta aberta, pois mostra a difusdo de uma
manifestacdo coletiva sobre um assunto socialmente
relevante.

02. De acordo com o texto, a vida moderna nos
levou a Idade da Pedra porque:

A) Apesar de toda tecnologia nosso sentimento para
com o préximo é nulo.

B) Nossa humanidade estd muito aquém do nosso
desenvolvimento tecnoldgico.

C) Nos colocou de volta em “cavernas” nos privando
da luz solar.

D) Nossa sociedade esqueceu valores e principios
fundamentais para a nossa identidade humana.

E) A falta de contato absoluto com a luz solar no fez
perder a referéncia com nosso reldgio bioldgico
interno.

03. Os efeitos negativos de uma vida longe da luz
solar s6 ndao podem trazer como consequéncia
direta:

A) Disturbios no sono.

B) Graves abalos no humor.

C) Depressao.

D) Eficiéncia no funcionamento do sistema
imunoldgico.

E) Disturbios metabdlicos.

Extraido de https://www.bbc.com/portuguese/geral-60440529

04. Segundo o texto, a consequéncia direta para as
pessoas participantes dos experimentos nos anos 60
foi:

A) A lenta renovagdo das células ganglionares.

B) A regularizagdo dos niveis de descanso exigidos
pelo organismo.

C) A auséncia de células fotossensiveis que
detectam os niveis de luz.

D) A queda na producdo de vitamina D por parte do
organismo.

E) A perda da percep¢do em diferenciar periodos
longos e curtos de descanso.

05. De acordo com o texto, os efeitos da falta do sol
na vida e na saude das pessoas sdo possiveis de
identificar:

A) Através de experimentos em cavernas apenas.

B) Com exames de ressonancia magnética realizados
em paises de baixa incidéncia solar.

C) A partir de transformacGes arquitetonicas que
favorecem a entrada de luz solar nas moradias.

D) Observando seu comportamento durante o
inverno em regides de latitudes altas.

E) Buscando por luz artificial para fornecer ao corpo
um sinal de tempo que é correto.

06. Quem paga o preco da substituicio de um
processo de iluminagdo natural por outro criado
artificialmente, segundo o texto é:

A) A falta de sincronia entre a realidade e o sistema
circadiano.

B) As regides de latitudes altas.

C) Os paises com invernos mais rigorosos.

D) O organismo dos seres humanos.

E) A deficiéncia na percepg¢do entre a duracdo dos
periodos de descanso e de vigilia.
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07. Segundo a especialista Aarti Jagannath o relégio
circadiano:

A) Controla o tempo de toda a nossa fisiologia e todo
nosso comportamento.

B) E uma coisa poderosa, talvez mais poderosa do que
a maioria das pessoas imagina.

C) E responsavel direto pela assincronia necessaria ao
funcionamento do organismo humano.

D) E um sistema auténomo controlado pelo
hipocampo e responsdvel por todos os tipos de
processos ativos no corpo.

E) E um relégio-mestre que age um pouco como o
maestro de uma orquestra, a partir da qual todas as
bilhdes de células do corpo se orientam.

08. Uma provavel resposta correta para a questao
instaurada pelo titulo do texto é:

A) A luz do sol em contato com a pele produz a
vitamina D que é essencial para o organismo.

B) O ritmo circadiano é definido pelo nascer do sol,
por isso a primeira luz da manha é a mais importante
para essa definicao.

C) Os seres humanos sdo lucifagos pois, fisicamente
falando, se alimentam indiretamente de luz/energia,
por isso precisam tanto do sol.

D) Arazdo para a luz da manha ser crucial para a saude
é que com o calor do sol as doengas causadas por
agentes virdticos tém mais dificuldade de reproducao.
E) Por termos em nosso pais essa fonte de luz
abundante, nos esquecemos facilmente o valor que ela
tem.

09. Considerando a fungao morfossintatica
desempenhada pelos termos destacados em “No
inverno, nés nos sentimos meio estranhos"(9§), s6 é
correto afirmar que:

A) Ambos os termos se referem ao verbo sentimos,
atribuindo-lhe circunstancias de tempo e de modo,
respectivamente.

B) O termo “No_inverno” por estar separado do
restante da oracdo, trata-se de uma percep¢ao
impessoal do interlocutor sobre todo o enunciado
restante.

C) O primeiro termo tem como referente o
substantivo inverno e o segundo o adjetivo estranhos.
D) O valor semantico do primeiro termo é temporal e
do segundo é de duvida.

E) O primeiro termo atribui uma circunstancia
temporal ao verbo sentimos, ja o segundo se refere ao
termo estranhos, com o valor semantico de
intensidade.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

10. Sobre o trecho “Essas células ganglionares
detectam niveis de luz, mas ndo tém nada a ver com a
visdo” (118), o termo destacado funciona como:

A) Um articulador interfrasal fazendo referéncia ao
gue sera dito no préximo paragrafo.

B) Um operador ldgico argumentativo de valor
conclusivo.

C) Uma palavra relacional com valor semantico
adversativo.

D) Um nexo semantico de explicagdo em relacdo ao
segmento oracional anterior.

E) Uma conjungdo subordinativa atribuindo um valor
opositivo ao segmento oracional anterior.

11. No trecho “Num pais majoritariamente tropical...”
(18) todas as palavras abaixo tém o mesmo processo
de formagao do vocabulo destacado, exceto:

A) Desencontradas.

B) Soneca.

C) Ajudante.

D) Abundantemente.

E) Saborear.

12. Em uma das seguintes opcoes ha uma palavra com
a ortografia incorreta, assinale-a:

A) Herdi; alcateia; papéis;

B) Alcaloide; troféu; celuloide;

C) Colmeia; claraboia; asteroide;

D) Epopéia; feilra; bocailva;

E) Estoico; odisseia; joia.

13. Em “De certa forma, a vida moderna nos levou de
volta a Idade da Pedra...” (4§), a ocorréncia da crase foi
realizada corretamente, o que ndo aconteceu na
opgao:

A) Ndo podemos aproveitar as escondidas os
beneficios do sol.

B) Se ndo valorizarmos a luz solar que temos,
ficaremos a ver navios, sem salde e sem qualidade de
vida.

C) Devemos ressignificar as pressas o valor que o sol
tem em nossa vida.

D) Em seu discurso o cientista fez alusdo a Aarti
Jagannath, professora de neurociéncia clinica.

E) O cientista rebateu todas as criticas a sua tese.

14. Em "Ele controla o tempo de toda a nossa
fisiologia e todo nosso comportamento'(11§), é
correto afirmar sobre o termo destacado que:

A) Opde as duas oracgoes.

B) Liga as orag¢des subordinando a primeira a segunda.
C) Tem valor semantico aditivo unindo ambas as
oracoes.

D) Expressa o valor semantico de conclusdo.

E) Liga enunciados que possuem orientacées
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15. Assinale a opg¢do incorreta quanto a regéncia
verbal:

A) Ndo assisti ao final da entrevista da
neurocientista.

B) A Ciéncia ndo visa ao lucro facil.

C) O organismo humano naturalmente aspira a luz
solar

D) Custa a todos entender o problema da luz solar.
E) O projeto cujas alteragdes o grupo de cientistas
tanto ansiava foi aprovado.

Informatica Basica - Questoes De 16 a 25

16. Perfis Bluetooth sdao protocolos que definem
como uma conexao deve ser usada em determinada
aplicacdo, para assegurar a eficiéncia da
comunicacdo e a compatibilidade entre dispositivos.
Desta maneira, assinale a alternativa que contém o
Perfil de Troca de Objetos Genéricos préprio para
troca de dados especificos entre os dispositivos, a
exemplo da transferéncia de arquivos entre um
notebook e um celular.

A) A2DP.

B) GOEP.

C) VDP.

D) NFS.

E) POP.

17. ‘€ uma nova forma de volume de
armazenamento disponivel no Windows 11 para
aprimorar o desempenho das principais cargas de
trabalno do  desenvolvedor. Baseia-se na
tecnologia ReFS para empregar otimizagGes de
sistema de arquivos direcionadas e fornecer mais
controle sobre as configuragbes de volume de
armazenamento e seguranga, incluindo atribuicao de
confianga, configuragdo antivirus e controle
administrativo sobre quais filtros estdao anexados.” A
afirmativa faz referéncia ao:

A) Dev Drive.

B) One Drive.

C) ScanDisk.

D) Prompt de Comando.

E) Iniciador ISCSI.

18. Um computador ligado a rede com dominio e IP
fixos que tem como responsabilidade oferecer
recursos, informacdes e servicos aos usuarios para
sites, blogs e aplicativos mdveis, recebe o home de:
A) Roteador.

B) Browser.

C) Switch.

D) Hub.

E) Host.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

19. Pela internet um usudrio pode ter acesso a uma
série de servigos, um deles é o acesso ao Comércio
Eletrénico (CE) onde um consumidor compra um
produto ou servico de lojas como restaurantes,
farmacias e outros, por meio da internet. Desta
maneira, uma subcategoria do CE onde acontece o
comércio da empresa para consumidor final, recebe
o0 nome de:

A) Business to business.

B) Business to employees.

C) Business to government.

D) Business to consumer.

E) Consumer to Consumer.

20. Qual das imagens abaixo é o botdo/ferramenta
que permite a insercdo de um comentdrio em um

documento editado do Microsoft Word 2019?

A) —

B)

Q) e

i
D) ;D
E)

abf ]

[

21. “Area de transferéncia é um recurso utilizado
por um sistema operacional para o armazenamento
de pequenas quantidades de dados para
transferéncia entre documentos ou aplicativos
guando usamos os comandos, ou seja, quando vocé
copia o conteddo no computador ele é
automaticamente copiado para sua drea de
transferéncia.” Baseado na afirmativa, assinale a
opc¢ao que contém o mdaximo de itens que ficam
salvos na Area de Transferéncia do Windows:

A) 12.

B) 24.

C) 36.

D) 48.

E) 42.
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22. Tendo como base a imagem abaixo do Microsoft
Word 2019, as duas ferramentas destacadas que
também estdo assinaladas pela seta, tem a
funcionalidade de:

il

Paragrafo

A) Criar uma lista de varios niveis a esquerda e criar
lista de niveis a direita.

B) Alinhar o texto a esquerda e alinhar o texto a
direita.

C) Criar uma lista com marcadores a direita e criar
uma lista de marcadores a esquerda.

D) Inserir uma seta com o sentido a esquerda e
inserir uma seta com sentido a direita

E) Diminuir recuo e aumentar recuo.

23. “E a tecnologia de rede de objetos fisicos
incorporados a sensores, software e outras
tecnologias, com o objetivo de conectar e trocar
dados com outros dispositivos e sistemas pela
internet.” A afirmativa faz referéncia a:

A) Internet das Coisas (loT).

B) Spin-off.

C) Intranet.

D) Firewall.

E) Starlink.

24. Baseado na imagem a seguir do Microsoft Excel
2019, o resultado da férmula
“=MEDIA(B2:D2)+SOMA(B4:D4)” digitada na célula
D1, ird retornar qual valor?

A B c D
1] 10 20 15| |
2 40 35 5
3 12 16 18
4 35 15 10
4

A) 25.

B) 35.

C) 45.

D) 50.

E) 60.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

25. O procedimento légico que consiste em excluir
todo o conteudo do disco rigido da maquina com o
objetivo de reinstalar o sistema operacional recebe o
nome de:

A) Desfragmentacao.

B) Particdo.

C) Formatacao.

D) Raid.

E) Limpeza de Disco.

Conhecimentos Especificos - Questoes De 26 a 40

26. Assinale a alternativa correta:

A) Normas constitucionais de eficacia prospectiva
tém aplicabilidade mediata.

B) Normas constitucionais de eficicia plena
prescindem de providéncia normativa ulterior.

C) Normas de eficacia limitada sdo de aplicabilidade
direta.

D) Normas de eficacia contida reclamam necessaria
producdo normativa posterior para iniciar a
producdo de seus efeitos.

E) As normas de eficdcia contida sdo compreendidas
pela doutrina classica como um género formado
pelas normas organizativas e normas programaticas.

27. Acerca do poder constituinte, assinale a
alternativa correta:

A) O poder constituinte derivado decorrente é o
competente para a edicdo de emendas a
Constituicao.

B) A revisdo constitucional, estabelecida para
ocorrer cinco anos apds a promulgacdo da
Constituicdo Federal, foi uma manifesta¢do residual
do poder constituinte origindrio.

C) A exigéncia constitucional para o quérum
qualificado de 2/3, em trés turnos de votagdo, é
vdlida para o exercicio do poder constituinte
derivado reformador, que busca alterar as
disposi¢Bes constitucionais através das emendas.

D) Os Municipios, ao elaborarem suas leis organicas,
nao o fazem exercendo poder constituinte derivado
decorrente.

E) O poder constituinte origindrio s6 possui uma
Unica manifestacdo em um Estado, que é na ocasido
de sua independéncia e promulga¢do da primeira
constituicdo. Todas as que se seguirem serao
oriundas do poder constituinte derivado.
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28. Acerca do sistema brasileiro de controle de
constitucionalidade, assinale a alternativa correta:

A) O controle repressivo é aquele realizado sobre o
projeto de lei.

B) No sistema brasileiro, é vedado o exercicio do
controle posterior pelo Poder Judiciario.

C) O controle de constitucionalidade brasileiro admite
tanto o controle difuso, quanto o concentrado.

D) O sistema difuso de controle de constitucionalidade
é exercido, no Brasil, exclusivamente, pelo STF.

E) O sistema concentrado de constitucionalidade é o
realizado apenas sobre a Constituicdo Federal e apds
sua promulgacao.

29. Dos agentes publicos elencados abaixo, sabendo
que todos sao brasileiros naturalizados, o Unico que
esta em conformidade com a Constituicdo Federal é:

A) Matias, Ministro de Estado da Justica do Brasil.

B) lacov, Ministro do Supremo Tribunal Federal do
Brasil.

C) Hassan, Presidente da Camara dos Deputados do
Brasil.

D) Howard, Vice-Presidente da Republica do Brasil.

E) Jaehyun, oficial das For¢as Armadas do Brasil.

30. Assinale a alternativa correta:

A) O principio da publicidade ndo abrange o
fornecimento de informacdes constantes em bancos
de dados, ainda que requeridas e ndo estejam sob
sigilo.

B) O principio da motivagdo orienta que os atos
administrativos devem apresentar as razdes para a
edi¢ao do ato.

C) A teoria dos motivos determinantes diz que, a partir
do momento da edicdo de um ato, ele deve se manter
fundamentado por uma razdo de fato, ainda que esta
mude durante seu periodo de validade.

D) Pelo principio da autotutela, a mera perda da
conveniéncia ou da oportunidade ndo autoriza a
Administragdo Publica que elimine ou revogue atos
editados.

E) O principio da supremacia do interesse publico
sobre o privado veda que haja imposi¢ao unilateral,
por qualquer das partes de uma relagdo, de alguma
obrigacao.

31. Observe abaixo as caracteristicas apresentadas e,
em seguida, assinale a Unica alternativa que indica
corretamente qual entidade da Administracao Indireta
possui todas elas:

. Unica forma empresarial possivel é a de sociedade
anonima.

Il. Unica personalidade juridica possivel é a de direito
privado.

lll. Tem sua criagdo autorizada por lei.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

A) Empresas privadas concessiondrias de servigo
publico.

B) Fundagbes Publicas.

C) Autarquias fundacionais.

D) Empresa Publica.

E) Sociedade de Economia Mista.

32. César foi promovido para a funcdo de Chefe do
6rgdo em que trabalhava. Ao assumir o novo posto,
reorganizou as funcdes dos servidores lotados nos
departamentos, redistribuindo-as e revendo a
metodologia de atuacdo de cada um. Com base na
situacdo narrada, pode-se dizer que César agiu com
fundamento no:

A) Poder de policia.

B) Poder disciplinar.

C) Poder hierarquico.

D) Poder normativo.

E) Poder regulamentar.

33. Acerca dos atos administrativos, assinale a
alternativa correta:

A) A imperatividade é o atributo que exige prova em
contrario para que um ato administrativo seja
considerado ilegitimo.

B) Pelo atributo da coercibilidade, o ato administrativo
é imediatamente executavel.

C) A Administracdo é autorizada a executar seus
proprios atos, sem necessidade de prévia autorizagdo
judicial, com base no atributo da imperatividade.

D) A imposicdo de seus atos de modo unilateral pela
Administragdo Publica é feita com fundamento no
atributo da imperatividade.

E) O atributo da imperatividade outorga a
Administragdo a possibilidade de impor sangdes aos
particulares por descumprimento de determinagbes
gue tenha exigido anteriormente.

34. De acordo com a Lei n? 9.784/99, alguns atos
administrativos ndo podem ser objeto de delegagao.
Observe os atos mencionados nos itens abaixo e, em
seguida, assinale a alternativa que indica corretamente
quais deles sdo exemplos de atos vedados para
delegacdo:

I. Decisdo de recursos administrativos.

Il. Edicdo de atos de carater normativo.

Ill. Edicdo de atos de comunicacgao.

A) Apenas I.

B) Apenasl.

C) Apenaslell.
D) Apenasllelll.
E) IL1lell
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35. Acerca dos principios fundamentais da
contabilidade e de suas disposi¢Bes, assinale a Unica
alternativa incorreta:

A) O Patriménio é o objeto da Contabilidade e
pertence a entidade.

B) No momento da classificacdo e avaliacdo das
mutagles patrimoniais, sejam elas quantitativas ou
qualitativas, deve-se levar em consideracdo a
continuidade ou ndo da entidade, bem como sua
vida definida ou provavel.

C) O principio da continuidade refere-se,
simultaneamente, tanto a tempestividade quanto a
integridade do registro do patrimonio e das suas
mutacgodes.

D) Pelo principio do registro pelo valor original, o
valor original sera mantido enquanto o componente
permanecer como parte do patriménio, inclusive
guando da saida deste.

E) De acordo com o principio da atualizacdo
monetdria, os efeitos da alteracdo do poder
aquisitivo da moeda nacional devem ser
reconhecidos nos registros contdbeis através do
ajustamento da expressdo formal dos valores dos
componentes patrimoniais.

36. Assinale a alternativa correta:

A) As contas do ativo possuem natureza devedora,
por isso aumentam a débito e diminuem a crédito.

B) As contas retificadoras do passivo possuem
natureza credora, por isso aumentam a crédito e
diminuem a débito.

C) As contas do passivo possuem natureza
devedora, por isso aumentam a crédito e diminuem
a débito.

D) As contas retificadoras do patrimonio liquido
possuem natureza devedora, por isso aumentam a
crédito e diminuem a débito.

E) As contas do patrimOnio liquido possuem
natureza devedora, por isso aumentam a débito e
diminuem a crédito.

37. Considere a seguinte situacdo hipotética:
determinada entidade adquiriu maquindrio para sua
linha de produg¢do no més de abril de 2024. Em
acordo com o fornecedor, ficou acertado que o
pagamento ocorreria em julho de 2024 e que a
entrega do equipamento seria em janeiro de 2025.
De acordo com a situagdo narrada, é correto dizer
que, pelo regime de competéncia, a entidade
reconhecera a despesa em:

A) Janeiro de 2024.

B) Abril de 2024.

C) Julho de 2024.

D) Agosto de 2024.

E) Janeiro de 2025.
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38. Acerca dos principios constitucionais tributarios,
assinale a alternativa correta:

A) Pelo principio da irretroatividade tributaria, é
vedado ao Poder Publico instituir tributo que fora
revogado por lei anterior.

B) A progressividade do imposto sobre propriedades
prediais e territoriais urbanas atende ao principio da
isonomia.

C) O principio da ndo diferenciacdo tributaria é de
observacdo obrigatdria pela Unido e facultativa pelos
Estados, Distrito Federal e Municipios.

D) O principio da capacidade contributiva diz que
ndo deve ser levada em conta a individualidade de
cada contribuinte, sob pena de injustica social,
devendo a mesma aliquota sempre ser aplicada a
todos.

E) O principio da seletividade é incompativel com,
por exemplo, o imposto sobre produtos
industrializados.

39. Acerca de crédito tributario, assinale a
alternativa correta:

A) O crédito tributdrio decorre da obrigacdo
principal, mas ndo tem a mesma natureza desta.

B) A atividade administrativa de lancamento é
discriciondria.

C) O langamento é regido pela lei vigente a época
do fato gerador, salvo se posteriormente modificada
ou revogada.

D) Um langcamento regularmente notificado ao
sujeito passivo ndo pode mais ser alterado.

E) O parcelamento suspende a exigibilidade do
crédito tributario.

40. Assinale a alternativa correta: a Fazenda Publica
podera constituir o crédito tributario até o prazo de:
A) 2 anos, a contar da data de ocorréncia do fato
gerador.

B) 3 anos, a contar da data de ocorréncia do fato
gerador.

C) 3 anos, a contar do primeiro dia do exercicio
seguinte aquele em que o lancamento poderia ter
sido efetuado.

D) 5 anos, a contar da data de ocorréncia do fato
gerador.

E) 5 anos, a contar do primeiro dia do exercicio
seguinte aquele em que o lancamento poderia ter
sido efetuado.
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